
 1  

 

EURO - LETTER 

No 154/ Ιούνιος 2008 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Αυτή η δημοσίευση υποστηρίζεται από τη Γενική Διεύθυνση της απασχόλησης, των κοινωνικών 
υποθέσεων και των ίσων ευκαιριών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.Η χρηματοδότησή της προβλέπεται στο 
πλαίσιο του προγράμματος Ευρωπαϊκής Κοινότητας για την απασχόληση και την κοινωνική αλληλεγγύη 
(2007-2013). Αυτό το πρόγραμμα καθιερώθηκε για να υποστηρίξει οικονομικά την εφαρμογή των στόχων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην απασχόληση και τον τομέα κοινωνικών υποθέσεων, όπως καθορίζεται 
στην Κοινωνική Ατζέντα, και με αυτόν τον τρόπο να συμβάλει στην επίτευξη των στόχων της Στρατηγικής 
της Λισσαβώνας σε αυτούς τους τομείς.  Το επταετές πρόγραμμα στοχεύει σε όλους τους κοινωνικούς 
εταίρους που μπορούν να βοηθήσουν τη διαμορφωση και την ανάπτυξη της κατάλληλης και 
αποτελεσματικής νομοθεσίας και πολιτικής για την απασχόληση και τις κοινωνικές υποθέσεις, στα 27 
Κράτη - μέλη, καθώς και τα υποψήφια μέλη. Η αποστολή του προγράμματος PROGRESS είναι να 
ενισχυθεί η συμβολή της ΕΕ στην υποστήριξη των υποχρεώσεων και των προσπαθειών των κρατών 
μελών να δημιουργήσουν περισσότερες και  καλύτερες θέσεις απασχόλησης και να χτίσουν μια πιό 
συνεκτική κοινωνία. Για αυτό τον σκοπό, το PROGRESS θα συμβάλει σε:  

• παροχή των συμβουλών ανάλυσης και πολιτικής για τους τομείς πολιτικής του  

προγράμματος PROGRESS  

• έλεγχο και υποβολή έκθεσης σχετικά με την εφαρμογή της νομοθεσίας και των πολιτικών της ΕΕ στους 
τομείς πολιτικής του προγράμματος  

• προώθηση των μεταφορών, της εκμάθησης και της υποστήριξης πολιτικών μεταξύ των κρατών μελών 
σχετικά με τους στόχους και τις προτεραιότητες της ΕΕ 

• αντανάκλαση στο ευρύ κοινώ των απόψεων των κοινωνικών εταίρων και της κοινωνίας  
Για περισσότερες πληροφορίες δείτε: 

  http://ec.europa.eu/employment_social/progress/index_en.html >  
 
Οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται σε αυτήν την δημοσίευση δεν απεικονίζουν απαραιτήτως τη θέση 
ή την άποψη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  
 

Το EURO – LETTER εκδίδεται από την ILGA – Europe – το ευρωπαϊκό τμήμα της 
International Lesbian and Gay Association με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας – 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση ενάντια στις Διακρίσεις. 
 
Εκδότης: 
Juris Lavrikovs 
 
Επικοινωνία: 
euroletter@ilga-europe.org 
 
Γίνετε συνδρομητές στο Euro-Letter: 
Απλά στείλτε κενό μήνυμα στη διεύθυνση euroletter-subscribe@yahoogroups.com 
 
Προηγούμενα τεύχη: 
Όλα τα προηγούμενα τεύχη του Euro-Letter στα Αγγλικά, καθώς και σε Γερμανική και 
Πορτογαλική μετάφραση (από το τεύχος 76 – Ιανουάριος 2000) και σε Ελληνική μετάφραση 
από το τεύχος 127, Ιανουάριος 2006 είναι διαθέσιμα σε μορφή pdf στην ιστοσελίδα μας: 
www.ilga-europe.org/europe/publications/euro_letter 
 
Η ILGA- Europe είναι ευγνώμων στο Lesbian and Gay Liberation Front για τις γερμανικές 
μεταφράσεις του Euro – Letter οι οποίες είναι επίσης διαθέσιμες στην ιστοσελίδα: 
www.lglf.de 
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Σε αυτή την έκδοση:  
ILGA-Europe:  

·  η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα προτείνει ενιαία οδηγία ενάντια στις διακρίσεις!   
·  ειδήσεις προσωπικού: νέοι ανώτεροι υπάλληλοι επικοινωνιών, οικονομικών & 

διοίκησης <>  
·  δύο ευκαιρίες εργασίας στην την ILGA-Europe: Υπάλληλοι Προγραμμάτων 

και Πολιτικής 
 

ΕΥΡΩΠΗ:  
·  Συμβούλιο της Ευρώπης: Ο Επίτροπος των ανθρώπινων δικαιωμάτων μιλά 

ανοικτά κατά της διάκρισης ενάντια στους ανθρώπους LGBT στην Αλβανία <>   
·  νόμος ενάντια στις διακρίσεις ψηφίζεται στη Λιθουανία <>   
·  η Κροατία παραμένει αναποφάσιστη για τη συμπερίληψη της ταυτότητας 

φύλου στο νόμο ενάντια στις διακρίσεις   
·  η αμερικανική θρησκευτική δεξιά εντονότερα ενεργή ενάντια στα δικαιώματα 

LGBT σε ευρωπαϊκό επίπεδο <>   
·  το βρετανικό υπουργείο εξωτερικών εκδίδει οδηγίες προς τις πρεσβείες για 

την υποστήριξη των δικαιωμάτων LGBT <>    
·  Λέσβιοι φέρνουν ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου της Αθήνας το 

αίτημα να απαγορευθεί στις ομοφυλοφιλικές οργανώσεις η χρήση της λέξης 
"λεσβία" 

    
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ LGBT:  

·  η Νορβηγία εγκρίνει νόμο για το γάμο, ο οποίος είναι ουδέτερος ως προς το 
φύλο   

·  Αυστρία: ΜΚΟ των LGBT απορρίπτουν το σχέδιο νόμου για τη συμβίωση 
·  οι Έλληνες LGBT δίνουν μια δύσκολη μάχη για την αποδοχή τους από την 

έννομη τάξη   
·  ειδική έκδοση για την Οικογένεια σε όλη την Υδρόγειο -  από την Utrecht Law 

Review 
   

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΚΦΡΑΣΗΣ: 
·  το κλείσιμο της Lambdaistanbul με την απόφαση δικαστηρίων παραβιάζει την 

ελευθερία του συνδικαλίζεσθαι και τη δέσμευση της Τουρκίας για 
συμμόρφωση με τα διεθνή ανθρώπινα δικαιωματα    

·  η παρέλαση του 2008 για την ισότητα στη Ριγα έγινε, αλλά νέες προκλήσεις 
προκύπτουν    

·  η παρέλαση ισότητας διέσχισε τις οδούς της Βαρσοβίας για τέταρτη φορά <>    
·  παρέλαση υπερηφάνειας 2008 στην Αθήνα   
·  παρέλαση υπερηφάνειας στη Βουδαπέστη: η αστυνομία απαγόρευσε την 

παρέλαση αλλά γρήγορα ανέστρεψε την απόφασή τη    
·  η Σόφια ανήγγειλε την πρώτη παρέλαση υπερηφάνειας LGBT για τις 28 

Ιουνίου 2008  
 

TRANSGENDER:  
·   οι transgender λαμβάνουν ακόμα δυσμενείς αποφάσεις στα εθνικα 

δικαστήρια παρά τις αποφάσεις του ευρωπαϊκού δικαστηρίου των 
ανθρώπινων δικαιωμάτων   

 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ:  

·  μελέτη για τα ΜΜΕ και την ποικιλομορφία <>   
·  γράψτε τις απόψεις σας σχετικά με μια χρηματοδοτημένη έρευνα της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, διεκδικήστε την πιθανότητα να κερδίσετε βραβείο 
μέχρι €252 σε μία κλήρωση!  
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·  αναγκαίο ανάγνωσμα για καθε έναν που βρίσκεται στην αναζήτηση της 
ισότητας και της ολοκλήρωσης <>   

·  ευκαιρία εργασίας στην Mental Health Europe - γραμματέας     
 
 

ILGA- Europe: 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα προτείνει ενιαία οδηγία ενάντια στις διακρίσεις! 
 
 

Στις 16 Ιουνίου 2008, ο ευρωπαίος 
Επίτροπος Barrot ανήγγειλε δημόσια 
ενώπιον του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου ότι η Επιτροπή θα 
προτείνει την ενιαία οδηγία ενάντια 
στις διακρίσεις που θα καλύπτει όλους 
τους λόγους άρθρου 13 (ηλικία, 
αναπηρία, θρησκεία/πεποιθήσεις και 
σεξουαλικός προσανατολισμός) και 
που καλύπτει όλους τους τομείς της 
ζωής πέραν της απασχόλησης (η 
διάκριση βάσει αυτών των λόγων 

στην απασχόληση απαγορεύεται ήδη σε επίπεδο ΕΕ). Η πρόταση αναμένεται για να 
είναι διαθέσιμη στις 2 Ιουλίου 2008 όταν θα είμαστε σε θέση να μάθουμε με 
μεγαλύτερες λεπτομέρειες το περιεχόμενο της πρότασης της Επιτροπής.    
Αυτό είναι μία σπουδαία είδηση. Η ILGA-Europe και τα μέλη της ήταν στην πρώτη 
γραμμή της εκστρατείας που απαιτεί μια οριζόντια οδηγία και θα επιθυμούσαμε να 
εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας σε όλες και όλους που υποστήριξαν και εργάστηκαν 
ακούραστα για να εξασφαλίσουν ότι η Επιτροπή θα άλλαζε άποψη και θα επέστρεφε 
στο αρχικό σχέδιό της για να προτείνει την ενιαία οδηγία που καλύπτει όλους τους 
λόγους της διάκρισης.  
Εντούτοις αυτό δεν είναι το τέλος της εκστρατείας. Μόλις αναγγελθεί η πρόταση, θα 
διαβιβαστεί στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο για έγκριση. Ξέρουμε ότι κάποια μέλη της ΕΕ 
έχουν αντιταχθεί σε αυτό το κομμάτι της νομοθεσίας και η μάχη δεν έχει ακόμη 
κερδηθεί. Μόλις δημοσιευθεί η πρόταση της Επιτροπής, η ILGA-Europe θα την 
αξιολογήσει και θα επαναπροσδιορίσει την εκστρατεία της για να εξασφαλίσει ότι 
υπάρχει ευρεία και ισχυρή υποστήριξη για την οδηγία μεταξύ των κρατών μελών της 
ΕΕ.    
Εν τω μεταξύ, η ILGA-Europe και η ENAR (το ευρωπαϊκό δίκτυο κατά του 
ρατσισμού) εξέδωσαν μια κοινή δήλωση από διάφορες κοινωνικές οργανώσεις και τα 
συνδικάτα για να εκφράσουν την ικανοποίησή μας για το γεγονός ότι η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή έλαβε μια τέτοια σημαντική και σωστή απόφαση. Κατωτέρω παρατίθεται η 
δήλωση:  
Στις 16 Ιουνίου 2008, ο Επίτροπος Barrot επιβεβαίωσε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
στο Στρασβούργο ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα προτείνει μια θεμελιώδη οδηγία 
που στοχεύει στην καταπολέμηση της διάκρισης λόγω της ηλικίας, της αναπηρίας, 
της θρησκείας/της πίστης και του σεξουαλικού προσανατολισμού στους τομείς πέραν 
από τον τομέα της απασχόλησης.    
Εμείς,  οι κοινωνικές οργανώσεις, καθώς επίσης και συνδικάτα που εργαζόμαστε για 
την ισότητα, τα ανθρώπινα δικαιώματα και κοινωνική δικαιοσύνη, χαιρετίζουμε θερμά 
αυτές τις ειδήσεις και συγχαίρουμε τον Πρόεδρο Barroso και την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή για τη συνεπή δέσμευσή τους για την ισότητα για όλους. Εκτιμάμε πολύ 
την πολιτική  δράση τους στη λήψη της παρούσας σημαντικής απόφασης να 
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επεκτείνουμε την προστασία ενάντια στη διάκριση σε όλους τους λόγους που 
αναφέρονται στο πλαίσιο της Συνθήκης της ΕΕ, και να εξασφαλίσουμε ότι όλοι οι 
άνθρωποι στην Ευρώπη προστατεύονται εξίσου από τη διάκριση και απολαμβάνουν 
τα ίδια δικαιώματα. Ευχαριστούμε επίσης το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για την ισχυρή 
υποστήριξή του και τώρα ελπίζουμε ότι αυτή η πρωτοβουλία παίρνει την πλήρη 
υποστήριξη όλων των κρατών μελών της ΕΕ.  
Υπογράφοντες:  
1.   ILGA-Europe - το ευρωπαϊκό τμήμα της διεθνούς λεσβιακής και ομοφυλοφιλικής 
ένωσης (ILGA) - www.ilga-europe.org < http://www.ilga-europe.org/> <>  
2.   ENAR - το ευρωπαϊκό δίκτυο κατά του ρατσισμού - www.enar-eu.org < 
http://www.enar-eu.org/> <>  
3.   CES - η ευρωπαϊκή συνδικαλιστική ομοσπονδία - www.etuc.org < 
http://www.etuc.org/> <>  
4.   EWL - το λόμπι των Ευρωπαίων γυναικών - www.womenlobby.org < 
http://www.womenlobby.org/> <>  
5.   YFJ - το ευρωπαϊκό φόρουμ νεολαίας - www.youthforum.org < 
http://www.youthforum.org/> <>  
6.   EAPN - το ευρωπαϊκό δίκτυο ενάντια στην φτώχεια - www.eapn.org < 
http://www.eapn.org/> <>  
7.   SOLIDAR - ένα δίκτυο της κοινωνικής και οικονομικής δικαιοσύνης NGOs που 
εργάζεται για την κοινή ανάπτυξη και διεθνή συνεργασία, κοινωνική πολιτική και 
κοινωνική παροχή υπηρεσιών, και τη δια βίου μάθηση - www.solidar.org < 
http://www.solidar.org/> <>  
8.   ΗΛΙΚΙΑ - η πλατφόρμα των ηλικιωμένων πολιτών της Ευρώπης - www.age-
platform.org < http://www.age-platform.org/  
Συμπληρωματικές πληροφορίες για την εκστρατεία της ILGA-Europe για αυτήν την 
οδηγία για τον ιστοχώρο μας:   http://www.ilga-
europe.org/europe/campaigns_projects/campaign_for_a_new_european_anti_discri
mination_legislation 

 
 
 

Ειδήσεις προσωπικού: νέοι ανώτεροι υπάλληλοι επικοινωνιών και 
οικονομικών & διοίκησης  
από την  Ilga-Europe <>    
 

 
Michael Forrest - ανώτερος υπάλληλος επικοινωνιών:    
Με καταγωγή από τη Βόρεια Ιρλανδία, ο Michael σπούδασε  
σύγχρονες γλώσσες (Γερμανικά/Γαλλικά) στο Εδιμβούργο, 
Σκωτία, και εργάστηκε στη συνέχεια στη Λειψία και το 
Ντύσελντορφ, Γερμανία για πολλά έτη ως τεχνικό μεταφραστήσ. 
Το 1995  μετακόμισε στις Βρυξέλλες για να εργαστεί ως 
ανεξάρτητος μεταφραστής και απόκτησε την ιδιαίτερη εμπειρία 
στη σύνταξη τεχνικών εγχειριδίων τεκμηρίωσης, εγχειριδίων 
χρήσεως και δημοσιεύσεων. Το 2005 διορίστηκε ως ανώτερος 

υπάλληλος πληροφοριών σε μια ΜΚΟ που εδρεύει στις Βρυξέλλες και 
δραστηριοποιείται στον τομέα της δημόσιας υγείας, και ήταν αρμόδιος για τη 
συνέχιση της χάραξης πολιτικής, της επικοινωνίας με τον Τύπο, σύνταξη των δελτίων 
ειδήσεων, των συνόψεων πληροφοριών, των δημοσιεύσεων και του περιεχομένου 
της ιστοσελίδας. Ο Michael προσχώρησε στην ILGA-Europe τον Ιούνιο του 2008 και 
απασχολείται στις εργασίες του τομέα υπηρεσιών επικοινωνιών.  
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Camille Lambinon - ανώτερη υπάλληλος οικονομικών και 
διοίκησης:  
Η Camille κατάγεται από τη Γαλλία και εισήλθε στην ομάδα της 
ILGA-Europe τον Ιούνιο του 2008. Πριν από αυτό, η Camille 
ανέλυσε τις συνθήκες ζωής στα σπίτια των ηλικιωμένων στο 
νομό της Λυών. Εργάστηκε επίσης ως εθελόντρια σε διάφορες 
ενώσεις LGBT. Αποφοίτησε από το πρόγραμμα Master στα 
Ανθρώπινα Δικαιώματα στο Στρασβούργο (η διατριβή της 
αφορούσε στις ενέργειες της ΕΕ για να βελτιώσει τα ανθρώπινα 
δικαιώματα στην Κίνα) και είναι πτυχιούχος στο διεθνές δίκαιο 
από το πανεπιστήμιο του Λάιντεν (Κάτω Χώρες).   

 
  
Δύο ευκαιρίες εργασίας με την ILGA-Europe: ανώτεροι υπάλληλοι 
προγραμμάτων και πολιτικής  
από την  Ilga-Europe <>  
 
Οι κάτοχοι των θέσεων αυτών θα είναι αρμόδιοι για το συντονισμό των έργων 
δημιουργίας υποδομής/υπεράσπισης σε περιφερειακό και πανευρωπαϊκό επίπεδο, 
την οργάνωση εκδηλώσεων, και θα παράσχουν τις αποτελεσματικές υπηρεσίες 
πολιτικής και έρευνας για να υποστηρίξουν την εργασία της ILGA-Europe προς την 
το επίτευξη των στόχων που καθορίζονται στα προγράμματα εργασίας και τους 
εγκριμένους στόχους που συνοδεύουν τις συγκεκριμένες θέσεις εργασίας.  
Οι υποψήφιοι πρέπει να είναι έντονα στρατευμένοι στην εργασία για την ισότητα, και 
να έχουν ικανότητες και εμπειρία στην ανάπτυξη και εφαρμογή των έργων, την 
οργάνωση εκδηλώσεων δημιουργίας υποδομής και των πιο μακροπρόθεσμων 
προγραμμάτων δημιουργίας υποδομής, την ανάπτυξη, την υποβολή και την 
εφαρμογή εγγράφων/ προτάσεων πολιτικής, την άσκηση πολιτικής πίεσης και τη 
συνεργασία με τα μέλη και τους εξωτερικούς συνεργάτες.  
Προθεσμία για αιτήσεις: 30 Ιουνίου 2008 <>  
Για τις περαιτέρω λεπτομέρειες για τις θέσεις εργασίας και τις αίτησεις υποψηφίων 
παρακαλώ επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας:  
 http://www.ilga-europe.org/europe/about_us/job_opportunity > <>  

 
 

ΕΥΡΩΠΗ:  
Συμβούλιο της Ευρώπης: Ο Επίτροπος των ανθρώπινων δικαιωμάτων μιλά 
ανοικτά ενάντια στη διάκριση ενάντια στους LGBT στην Αλβανία <>  
από τον Nigel Warner, σύμβουλο της Ilga-Europe στο Συμβουλίο της Ευρώπης 
Μια έκθεση από τον Thomas Hammarberg στην Επιτροπή των Υπουργών και στην 
κοινοβουλευτική συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης δίνει έμφαση στην πάγια 
"φυσική και ψυχολογική βία και έλλειψη ανεκτικότητας," που αντιμετωπίζεται από 
τους LGBT στην Αλβανία, και απαιτεί τις προσπάθειες από την αλβανική κυβέρνηση 
για να αντιληφθούν τα θύματα της διάκρισης τα δικαιώματά τους, και να υπάρξει μια 
ανεξάρτητη αρχή για να λάβει τις καταγγελίες τους. Προτείνει επίσης έναν συνδυασμό 
δημόσιων εκστρατειών, ολοκλήρωσης της περαιτέρω σεξουαλικής εκπαίδευσης μέσα 
στα σχολικά προγράμματα σπουδών, καθώς και την περαιτέρω κατάρτιση των 
κρατικών λειτουργών, συμπεριλαμβανομένων των αστυνομικών, του δικαστικού και 
ιατρικού προσωπικού.  
Το κείμενο του σχολίου του στα δικαιώματα LGBT είναι το ακόλουθο:  
5.5 Δικαιώματα λεσβιών, gay, αμφισεξουαλικών και transgender <>  
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95. Οι συναινετικές ομοφυλοφιλικές σχέσεις αποποινικοποιήθηκαν από το Αλβανικό 
Κοινοβούλιο αλλά μια ανοικτή συζήτηση σχετικά με την ομοφυλοφυλία παραμένει 
ταμπού στην Αλβανία. Από το 2004, η ηλικία της συγκατάθεσης για ετεροφυλόφιλους 
και τους ομοφυλοφίλους είναι 14. Η  Αλβανία δεν αναγνωρίζει τους γάμους ή τις 
αστικές ενώσεις οποιουδήποτε είδους μεταξύ ομοφύλων. Ένα νομοσχέδιο ενάντια 
στις διακρίσεις έχει υποβληθεί στο Κοινοβούλιο, και μεταξύ άλλων αναφέρεται σε ίσες 
ευκαιρίες για όλους ανεξάρτητα από το σεξουαλικό προσανατολισμό.  
96. Οι LGBT υπόκεινται συνήθως σε φυσική και ψυχολογική βία και έλλειψη 
ανεκτικότητας, και από πολλούς θεωρούνται ως πρόσωπα που πάσχουν από μια 
"ασθένεια". Υπήρξαν εκθέσεις από την αποστολή του OSCE και τις ομάδες των 
ΜΚΟ, των ανθρώπινων δικαιωμάτων και των LGBT που ο Επίτροπος συνάντησε.  
Σύμφωνα με αυτές η κοινότητα LGBT υφίσταται κακοποιήσεις όχι μόνο από το ευρύ 
κοινό, αλλά έχουν υπάρξει επίσης περιπτώσεις κακής μεταχείρισης από την 
αστυνομία. Η πρόσφατη περίπτωση Naser Muhed Saidik Almalak (σχετικά με τη 
σύλληψη πέντε ατόμων στα Τίρανα) φανέρωσε ανεπάρκειες στις διαδικασίες 
σύλληψης και κράτησης της αστυνομίας κατά εξέταση των LGBT, αλλά τις διακρίσεις, 
την αυθαιρεσία, την κακή μεταχείριση και τη δημόσια κοινοποίηση της κατάστασης 
της υγείας μερικών από τα συλληφθέντα πρόσωπα.  
97. Ο συνήγορος του Πολίτη κρατά είναι εξουσιοδοτημένος να λάβει τις καταγγελίες 
από άτομα σε περιπτώσεις όπως οι διακρίσεις ή η κακή μεταχείριση από τις κρατικές 
αρχές συμπεριλαμβανομένης της αστυνομίας. Εντούτοις, δεν υπάρχει ούτε ένα 
αρμόδιο όργανο που μπορεί να δεχτεί τις καταγγελίες λόγω διακρίσεων βάσει 
σεξουαλικού προσανατολισμού στην Αλβανία στα πλαίσια της απασχόλησης. Αυτό 
το κενό έχει ως αποτελέσματα τα θύματα να αποτρέπονται ή να αποθαρρύνονται εξ 
ολοκλήρου από την ίδια την επιδίωξη της ικανοποίησης. Ο Επίτροπος θα χαιρέτιζε 
τις προσπάθειες από τις αλβανικές αρχές να εξασφαλίσουν ότι οποιαδήποτε θύματα 
της διάκρισης αρχικά ενημερώνονται για τα δικαιώματά τους και έχουν πρόσβαση σε 
μια πλήρως ανεξάρτητη αρμόδια αρχή για να υποβάλλουν την καταγγελία τους.  
98. Αν και για την προηγούμενη δεκαετία οι ομοφυλοφιλικές πράξεις ήταν νόμιμες, οι 
συμπεριφορές δεν έχουν αλλάξει πολύ. Αυτή η έλλειψη δημόσιας αποδοχής των 
LGBT μπορεί να αποδοθεί στην κομμουνιστική κληρονομιά και τις πατριαρχικές 
τοποθετήσεις που έχουν διαιωνίσει μια μεροληπτική και κατασταλτική στάση 
απέναντι σε ορισμένες ομάδες μέσα στην κοινωνία.  Για να ευαισθητοποιηθούν οι 
άνθρωποι στην ποικιλομορφία της σεξουαλικότητας απαιτείται εκπαίδευση. Αυτό θα 
μπορούσε να λάβει τη μορφή ενός συνδυασμού δημόσιων εκστρατειών, 
ολοκλήρωσης της περαιτέρω σεξουαλικής εκπαίδευσης μέσα στα σχολικά 
προγράμματα σπουδών και προαγωγής της κατάρτισης των κρατικών λειτουργών 
συμπεριλαμβανομένου του δικαστικού και ιατρικού προσωπικού και της αστυνομίας.    
Το πλήρες κείμενο της έκθεσης είναι σε:  
https://wcd.coe.int/ViewDoc.jsp?Ref=CommDH(2008)8&Language=lanEnglish&Ver=
original&BackColorInternet=DBDCF2&BackColorIntranet=FDC864&BackColorLogge
d=FDC864#P307_63341 < 
https://wcd.coe.int/ViewDoc.jsp?Ref=CommDH(2008)8&Language=lanEnglish&Ver=
original&BackColorInternet=DBDCF2&BackColorIntranet=FDC864&BackColorLogge
d=FDC864  
 
 
Η Λιθουανία ψηφίζει το νόμο ενάντια στις διακρίσεις  
Από την Virginija Prasmickait;, Λιθουανική ομοφυλοφιλική ένωση 
  
Στις 17 Ιουνίου 2008, η Seimas περνά το νόμο σχετικά με την ίση μεταχείριση 
σύμφωνα με την οποία απαγορεύεται η διάκριση λόγω του σεξουαλικού 
προσανατολισμού, της φυλής, της υπηκοότητας, της γλώσσας, της προέλευσης, της 
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κοινωνικής θέσης, της πίστης, της πεποίθησης, των απόψεων, της ηλικίας, της 
ανικανότητας, της εθνικής ταυτότητας, και της θρησκείας. Πριν από την ψηφοφορία, 
προτάθηκε μία τροποποίηση στο νομοσχέδιο η οποία θα επιτρέπει τη μη 
συμμόρφωση με την αρχή ισότητας στα μορφωτικά και εκπαιδευτικά ιδρύματα των 
θρησκευτικών κοινοτήτων.  
Πριν από την τελική ψηφοφορία,  LGBT Intergroup του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
εξέφρασε τις ανησυχίες του σχετικά με την πρόταση να αποκλειστούν οι λέξεις 
"σεξουαλικός προσανατολισμός λέξεων"από το νομοσχέδιο. Το Intergroup εξέδωσε 
μια δήλωση στην οποία είπε ότι [ο αποκλεισμός αυτός] θα σήμαινε ότι οι Λιθουανοί 
και οι επισκέπτες στη χώρα δεν θα προστατεύονταν από την άνιση μεταχείριση, 
γεγονός που θα προετοίμαζε το έδαφος για διακρίσεις στην πρόσβαση στις 
υπηρεσίες και τα αγαθά. Αυτό θα δυσχαίρενε επίσης τη δυνατότητα της 
αποτελεσματικής επανόρθωσης σε περιπτώσεις διάκρισης στην απασχόληση, 
γεγονός το οποίο αντίκειται στην Οδηγία για την Απασχόληση. "Πρέπει να 
προειδοποιήσω τη Λιθουανία, ότι θα επιβληθούν κυρώσεις, εάν η αποτελεσματική 
επανόρθωση που ορίζεται στην οδηγία 2000/78/EK δεν είναι εγγυημένη", δήλωσε ο 
Μichael Cashman, Πρόεδρος του Intergroup.  
Η θέσπιση του νόμου χρειάστηκε να υπερβεί μερικά εμπόδια όταν μερικά μέλη της 
Seimas εξέφρασαν τη δυσαρέσκειά τους για την απαγόρευση της διάκριση λόγω του 
σεξουαλικού προσανατολισμού. Προηγουμένως, μια τέτοια διάταξη περιείχετο στο 
σχέδιο τροπολογίας στο νόμο σχετικά με την ίση μεταχείριση, όμως το μέλος του 
κόμματος "Τάξης και Δικαιοσύνης" , Egidijus Klumbys,πρότεινε να απαλειφθεί και να 
ισχύσει η "απαγορεύση χορήγησης προνομίων σε ένα πρόσωπο βάσει του 
σεξουαλικού προσανατολισμού, της φυλής, της υπηκοότητας, της γλώσσας, της 
προέλευσης, της κοινωνικής θέσης, της πίστης, και των πεποιθήσεων ή των 
απόψεων, όπως δηλώνεται στο Σύνταγμα.  
Οι δικηγόροι προειδοποίησαν ότι μία τέτοια ρύθμιση θα απετύγχανε να συμμορφωθεί 
με την οδηγία της ΕΕ που ενισχύει τους γενικούς λόγους για την ίση μεταχείριση στην 
απασχόληση και τον επαγγελματικό τομέα, και θα παραβίαζε τις συνταγματικές 
αρχές των νόμιμων προσδοκιών: αυτή τη στιγμή ο νόμος απαγορεύει τη διάκριση 
λόγω της ηλικίας, το σεξουαλικό προσανατολισμό και την αναπηρία. Αφότου 
αποκαταστάθηκαν τελικά αυτές οι διατάξεις, έντονες συζητήσεις πραγματοποιήθηκαν 
στην αίθουσα διασκέψεων της Seimas. 
  
Η Κροατία παραμένει αναποφάσιστη για τη συμπερίληψη της ταυτότητας 
φύλου στο νόμο ενάντια στις διακρίσεις 
από την Aija Salo, ανώτερη υπάλληλο της Ilga-Europe στον τομέα προγραμμάτων και 
πολιτικής 
  
Η ILGA - Europe έχει απευθυνθεί στους αντιπροσώπους της κυβέρνησης και του 
Κοινοβουλίου της Κροατίας με μια επιστολή που εκφράζει την ανησυχία για την 
προσπάθεια της Καθολικής Εκκλησίας να αποτραπεί το Κοινοβούλιο από τη 
συμπερίληψη της ταυτότητας φύλου στο νόμο ενάντια στις διακρίσεις. Η διαδικασία 
έγκρισης του νόμου έχει καθυστερήσει προφανώς λόγω της πίεσης από την 
εκκλησία. Η ILGA-Europe ζήτησε από το κροατικό Κοινοβούλιο για να υιοθετήσει τον 
προτεινόμενο Νόμο ενάντια στις Διακρίσεις, που περιέχει τη διάταξη που απαγορεύει 
τη διάκριση λόγω της ταυτότητας φύλου.    
Η ILGA-Europe υπενθύμισε στις κροατικές αρχές το γεγονός ότι οι transgender 
αντιμετωπίζουν τη διάκριση και τη βία λόγω της ταυτότητας φύλου τους στην 
καθημερινή ζωή.  Συχνά δεν είναι δυνατόν να έχουν ισότιμη πρόσβαση στην 
υγειονομική περίθαλψη, το δικαίωμα στην εργασία, το δικαίωμα στη ζωή χωρίς βία 
και τα άλλα βασικά ανθρώπινα δικαιώματα. Είναι μια υποχρέωση του κράτους να 
προστατεύσει όλους τους πολίτες εξίσου από τη διάκριση.    
Η ILGA-Europe επέστησε επίσης την προσοχή στο γεγονός ότι ο σκοπός του νόμου 
ενάντια στις διακρίσεις είναι να καλυφθούν τα κοινά που εντοπίσθηκαν στην έκθεση 
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προόδου του 2007 σχετικά με την Κροατία από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, και ότι το 
ευρωπαϊκό Δικαστήριο έχει υποστηρίξει ότι το πεδίο της αρχής της ίσης μεταχείρισης 
ανδρών και γυναικών δεν μπορεί να περιοριστεί στην απαγόρευση της διάκρισης 
βασισμένη στο γεγονός ότι ένα πρόσωπο ανήκει στο ένα ή το άλλο φύλο αλλά και 
απευθύνεται στη διάκριση που προκύπτει από την αλλαγή φύλου ενός προσώπου. 
 
    
Η Αμερικάνικη θρησκευτική Δεξιά όλο και περισσότερο ενεργή ενάντια στα 
δικαιώματα LGBT σε ευρωπαϊκό επίπεδο   
από το Nigel Warner, σύμβουλο της Ilga-Europe στο Συμβούλιο της Ευρώπης  
 
Δύο πρόσφατες πρωτοβουλίες καταδεικνύουν ότι η αμερικάνικη Δεξιά δείχνει όλο και 
περισσότερο ενεργή στην αντίθεσή της έναντι των δικαιωμάτων LGBT σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο.  
Μια οργάνωση αποκαλούμενη Ευρωπαϊκό Κέντρο για το Νόμο και τη Δικαιοσύνη - 
ECLJ (που συνδέεται πολύ στενά με το Αμερικανικό Κέντρο για το Νόμο και τη 
Δικαιοσύνη) έχει δημοσιεύσει ένα έγγραφο επιτιθειμένη στην εργασία της Επιτροπής 
Νομικών Θεμάτων και Ανθρώπινων Δικαιωμάτων της κοινοβουλευτικής συνέλευσης 
του Συμβουλίου της Ευρώπης σχετικά με τη νομική αναγνώριση των ομόφυλων 
ζευγαριών. Το ECLJ φέρεται να διαδίδει "μια εκστρατεία μαζί με άλλες ΜΚΟ" για να 
αντιταχθεί σε οποιοδήποτε ψήφισμα από τη Συνέλευση σχετικά με τη νομική 
αναγνώριση. Το πλήρες κείμενο του εγγράφου, που περιέχει τα σημαντικά λάθη ως 
προς τα πραγματικά περιστατικά και επιδεικνύει ένα χαμηλό επίπεδο γνώσης της 
ευρωπαϊκής Συνθήκης, μπορεί να βρεθεί στη διεύθυνση: 
 http://www.eclj.org/PDF/080307_ECLJ_Memo_Same_sex_union.pdf 
Σε μια προφανώς χωριστή ανάπτυξη, το Καθολικό Ινστιτούτο Οικογένειας και 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων που εδρεύει στις ΗΠΑ, που είναι γνωστή ευρύτερα από το 
σύντομο όνομά της, C- Fam, έχει δημοσιεύσει ένα πολυσέλιδο έγγραφο που 
τιτλοφορείται "κοινωνική ημερήσια διάταξη της Ευρώπης -- γιατί η  Ευρωπαϊκή 
Ένωση ρυθμίζει την ηθική;" Το έγγραφο αυτό περιγράφει την ιστορία των εξελίξεων 
"στην ηθική" στην ΕΕ και κάνει ένα μεγάλο μέρος της "προκατειλημμένησ" 
υποστήριξης ΜΚΟ όπως η ILGA-Europe. Περιλαμβάνει επίσης έναν σημαντικό 
αριθμό πραγματικών λαθών. Υπογράφεται από τον  "κύριο υπεύθυνο στρατηγικής 
στην Ευρώπη" της C-Fam ", Maciej Golubiewski, ο οποίος, τυχαία, είναι το πρόσωπο 
που έχει δημοσιοποιήσει και το έγγραφο ECLJ που αναφέρεται ανωτέρω. Το κείμενο 
του εγγράφου της C- Fam μπορεί να βρεθεί σε:   
 http://www.c-fam.org/index.php?option=com_content&task=view&id=545 > <>  

 
 

Το βρετανικό υπουργείο εξωτερικών εκδίδει οδηγίες προς τις πρεσβείες για 
την υποστήριξη των δικαιωμάτων LGBT  
από το Nigel Warner, σύμβουλο της Ilga-Europe's στο Συμβούλιο της Ευρώπης  
 
Το βρετανικό υπουργείο εξωτερικών έχει εγκρίνει τώρα ένα επίσημο πρόγραμμα 
υπέρ των δικαιωμάτων LGBT, και έχει διανείμει εγχειρίδιο στις πρεσβείες του σε όλο 
τον κόσμο που παρέχει τις οδηγίες σχετικά με το αυτό το πρόγραμμα.    
Το πρόγραμμα και το εγχειρίδιο παρέχουν μία μεγάλη ευκαιρία στους ακτιβιστές 
LGBT να πλησιάσουν τις τοπικές πρεσβείες χρειάζονται βοήθεια.  
Μόνο οι Κάτω Χώρες και η Σουηδία πιστεύεται ότι έχουν εγκρίνει παρόμοια ειδικά 
προγράμματα. Οι οργανώσεις LGBT σε άλλες φιλικές χώρες μπορεί αποφασίσουν να 
ακολουθήσουν το βρετανικό παράδειγμα για να ενθαρρυνθεί μια πιο εστιασμένη 
προσέγγιση από την κυβέρνησή τους.  
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Τα αντίγραφα των εγγράφων μπορούν να ληφθούν από το Nigel Warner στη 
διεύθυνση: 
nwarner@gn.apc.org < mailto:nwarner@gn.apc.org 
 
 
Οι κάτοικοι της Λέσβου πηγαίνουν στο δικαστήριο διεκδικώντας την 
αποκλειστικότητα της λέξης «Λεσβία» 
 Πηγή: Guardian, 10.6.2008  
 http://www.guardian.co.uk/world/2008/jun/10/gayrights.greece 
 
"Μια προσπάθεια να απαγορευθεί στις οι ομοφυλόφιλες γυναίκες να 
αυτοαποκαλούνται λεσβίες αρχίζει στην Αθήνα σήμερα με μία συζήτηση σχετικής 
αιτήσεως στο Δικαστήριο, η οποία έρχεται στο μέσον μιας εθνικής συζήτησης σχετικά 
με τα δικαιώματα των ομοφυλοφίλων σε μια από τις περισσότερο κοινωνικά 
συντηρητικές χώρες της Ευρώπης Η αίτηση κατατέθηκε από καταγόμενους από το 
αιγαιπελαγίτικο νησί της Λέσβου, οι οποίοι παραπονούνται ότι ότι οι ομοφυλόφιλες 
γυναίκες "έχουν σφετεριστεί" έναν όρο ο οποίος όφειλε να έχει μόνο τις γεωγραφικές 
υποδηλώσεις. Η συζήτηση συμπίπτει με μια ιδιαίτερα έντονη εθνική συζήτηση 
σχετικά με τα δικαιώματα των ομοφυλοφίλων [... ]   
   
Σχόλιο: δεν μπορεί κανείς να μην λάβει υπόψη τόσο το χρόνο αυτής της νομικής 
κίνησης ούτε το γεγονός ότι οι (τρεις) ενάγοντες επέλεξαν τη διαδικασία των 
"ασφαλιστικών μέτρων" για να υποβάλλουν την αξίωσή τους ενώπιον του 
Δικαστηρίου. Σε γενικές γραμμές, αυτή η διαδικασία απαιτεί την προϋπόθεση "της 
επείγουσας ανάγκης" προκειμένου να προστατευθεί το δικαίωμα ενός ενάγοντος που 
παραβιάζεται σύμφωνα με τους ισχυρισμούς του. Η απόφαση και της του 
δικαστηρίου και το σκεπτικό της  αναμένονται - με ιδιαίτερο ενδιαφέρον - ακόμη και 
πριν από το φθινόπωρο του 2008.    
 
 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ LGBT:  
Η Νορβηγία εγκρίνει τον ουδέτερο [ως προς το φύλο] νόμο για το γάμο 
 από τον Juris Lavrikovs,διευθυντή επικοινωνιών της Ilga-Europe  
Στις 11 Ιουνίου 2008, το νορβηγικό Κοινοβούλιο ψήφισε τον ουδέτερο - ως προς το 
φύλο -  νόμο για τον γάμο, ανοίγοντας έτσι τον πολιτικό γάμο στα ζεύγη 
ομοφυλοφίλων. Αυτό κάνει τη Νορβηγία την τέταρτη χώρα στην Ευρώπη και η έκτη 
χώρα στον κόσμο που παρέχει την πλήρη ισότητα [σε ομόφυλους και ετερόφυλους] 
ως προς τον νόμο περί γάμου ανεξάρτητα από το σεξουαλικό προσανατολισμό. Οι 
ομοφυλόφιλοι θα είναι σε θέση τώρα να απολαύσουν όλα τα δικαιώματα και τις 
ευθύνες του πολιτικού γάμου, και έχουν το δικαίωμα να υποβάλουν αίτηση από 
κοινού για υιοθεσία. Τα ζεύγη λεσβιών θα έχουν το δικαίωμα να χρησιμοποιήσουν 
διαδικασίες τις κράτος-υποστηριγμένες τεχνητής γονιμοποίησης.    
Η ILGA-Europe είναι ευτυχής με αυτήν την σημαντική εξέλιξη και επιθυμεί να 
συγχάρει τους Νορβηγούς LGBT, τους Νορβηγούς πολιτικούς και την ολόκληρη την 
κοινωνία της Νορβηγίας για το θάρρος, την αποφασιστικότητα και τη δυνατότητά 
τους να υπερνικήσουν την προκατάληψη και να πραγματώσουν την ισότητα.  
Διαβάστε περισσότερα στον ιστοχώρο μας:   www.ilga-europe.org < http://www.ilga-
europe.org 
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Αυστρία: οι ΜΚΟ των LGBT απορρίπτουν το σχέδιο νόμου για τη συμβίωση  
Πηγή: ανακοίνωση στα μέσα μαζικής επικοινωνίας από την Rechtskomitee LAMBDA, 
15 Ιουνίου 2008    
 
Η Αυστριακή Υπουργός Δικαιοσύνης, Maria Berger (Σοσιαλδημοκράτης) παρουσίασε 
τον περασμένο Μάιο σχέδιο νόμου για την καταχωρημένη συμβίωση, το οποιο θα 
είναι ανοικτό για διαβουλεύσεις μέχρι την επόμενη Δευτέρα.    
Σε μια κοινή συνέντευξη τύπου, οι LGBT οργανώσεις της Αυστρίας αντιτάχθηκαν 
σθεναρά σε εκείνο τον νόμο. Θα αποτελούσε τον χειρότερο νόμο περί συμβίωσης 
στον κόσμο.  
Ρυθμίζει μόνο ζητήματα αστικού και ποινικού δικαίου, δηλ. κοινά αστικά δικαιώματα 
και υποχρεώσεις των συντρόφων (συντήρηση, βοήθεια, κοινή κατοικία, πίστη, 
κατανομή της ιδιοκτησίας κ.λπ.) 
 Εντούτοις δεν περιέχει τα κοινωνικά δικαιώματα που είναι συνδεμένα με το γάμο 
ακριβώς επειδή οι σύζυγοι αναλαμβάνουν αυτές τις αμοιβαίες υποχρεώσεις (τίποτα 
σχετικά με το φορολογικό νόμο, τη συνταξιοδοτική ασφάλεια, την ασφάλεια υγείας, 
την απασχόληση, τη μετανάστευση, την υπηκοότητα, κ.λπ. κ.λπ. και τίποτα στο 
επίπεδο του νόμου των εννέα κρατών). Ακόμη και σε επίπεδο αστικού  - ποινικού 
δικαίου το σχέδιο δεν δημιουργεί ισότητα αλλά περιέχει 24 αποκλίσεις από το γάμο 
[ετεροφύλων]. Η Υπουργός δικαιοσύνης επιμένει στις 24 αποκλίσεις και λέει οτι [η 
εξίσωση στις] άλλες περιοχές θα ακολουθήσουν αργότερα και εάν όχι, τότε τα ζεύγη 
ομοφύλων θα μπορούσαν να πάνε στα δικαστήρια και να υποβάλλουν αγωγές για 
την αναγνώριση της ισότητας.  
Στις 13 Ιουνίου οι LGBT οργανώσεις της Αυστρίας απευθύνθηκαν στο κοινό με μια 
κοινή συνέντευξη τύπου που στέλνει ένα ισχυρό κοινό μήνυμα: “εάν αυτό το 
νομοσχέδιο δεν βελτιωθεί με τη καθιέρωση της ισότητας σε όλους τους τομείς του 
νόμου, τότε θα ήταν καλύτερο να παραμείνει το υφιστάμενο καθεστώς [παρά να 
ψηφισθεί ο νόμος]. Σήμερα τα ζεύγη ομοφυλοφίλων δεν έχουν τα δικαιώματα που 
απολαμβάνουν τα παντρεμένα ζευγάρια. Αλλά ούτε έχουν τις σχετικές υποχρεώσεις. 
Εάν αυτό το νομοσχέδιο γινόταν νόμος, οι συμβιούντες ομοφυλόφιλοι θα είχαν όλες 
τις υποχρεώσεις του γάμου χωρίς τα δικαιώματα που συνδέονται με το γάμο. Αυτό 
θα ήταν απαράδεκτο για το κίνημα των LGBT. Θα αντισταθούμε έντονα σε μια τέτοια 
προοπτική.”  
Το νομοσχέδιο και η έκβαση της διαδικασίας διαβουλεύσεων μπορούν να βρεθούν 
http://www.parlament.gv.at/PG/DE/XXIII/ME/ME_00189/pmh.shtml >.    
 
 
Οι Έλληνες LGBT στον δύσκολο δρόμο προς την αποδοχή  
από τον Π. Ραβδά 
    
Η Ελλάδα βιώνει τον τελευταίο καιρό μια ζωηρή συζήτηση γύρω από το ζήτημα της 
νομικής αναγνώρισης των ενώσεων ομοφύλων, η οποία συμπίπτει με την πρόταση 
της ελληνικής κυβέρνησης σχετικά με έναν νέο νόμο για "τις de facto" ενώσεις 
ετεροφυλόφιλων.  Το ελληνικό κίνημα LGBT παλεύει για να επιτύχει  την 
συμπερίληψη των ενώσεων ομοφύλων στον προτεινόμενο νόμο, ενώ η επίσημη 
κυβερνητική αντίδραση είναι ότι "η ελληνική κοινωνία - αν και έτοιμη να δεχτεί τις de 
facto ενώσεις ετεροφυλόφιλων - δεν είναι ακόμα αρκετά ώριμη να δεχτεί μια τέτοια 
αναγνώριση για τα ζεύγη ομοφύλων".  Το ζήτημα παραμένει στην πρώτη γραμμή 
των καθημερινών ειδήσεων, συντηρούμενο στην επικαιρότητα [και] από μια σειρά 
ιδιαίτερα συμβολικών κινήσεων ακτιβιστών LGBT - κινήσεις οι οποίες έφθασαν στο 
αποκορύφωμά τους όταν πραγματοποιήθηκαν δύο πόλιτικοί γάμοι ομοφύλων στις 
3.6.2008 στην Τήλο. Γεγονός είναι πάντως ότι η νομική ισχύς των εν λόγω γάμων 
είναι ιδιαίτερα αμφίβολη, δεδομένου ότι η τέλεσή τους βασίστηκε στο γεγονός ότι ο 
ελληνικός αστικός κώδικας (που συντάχθηκε αμέσως μετά τον Β' παγκόσμιο πόλεμο) 
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δεν αναφέρει συγκεκριμένα "τον άνδρα" και "τη γυναίκα" στο κεφάλαιό του για το 
γάμο.  
Μένει λοιπόν να φανεί εάν και πώς το ελληνικό κίνημα LGBT θα διαχειριστεί την 
πρόσφατη έντονη δημοσιότητα του ζητήματος προκειμένου να επιτευχθεί η 
επιθυμητή πραγματική κοινωνική και νομική εξέλιξη. Η ελληνική νομική και πολιτική 
κοινότητα είναι τώρα πρόσωπο με πρόσωπο με τα καθήκοντα, τις προοπτικές και τις 
δυνατότητές τους όσον αφορά την άρθρωση, την απεικόνιση και εν τέλει την 
πραγμάτωση της επερχόμενης κοινωνικής αλλαγής.    
 
 
Ειδική έκδοση για την οικογένεια σε όλη την υδρόγειο - επιθεώρηση δικαίου 
της Ουτρέχτης <>  
από τον Matteo Bonini Baraldi <>  
 
Το πιό πρόσφατο ζήτημα Επιθεώρησης Δικαίου της Ουτρέχτης με τίτλο Ειδική 
[έκδοση] για τα τρέχοντα ζητήματα Οικογενειακού Δικαίου σε όλη την 
υδρόγειο" είναι διαθέσιμο στη διεύθυνση: 
 www.utrechtlawreview.org < http://www.utrechtlawreview.org/>. 
 Όλα τα κείμενα μπορούν να μεταφερθούν σε υπολογιστή πλήρως χωρίς κόστος.  
 
 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΣΥΝΑΘΡΟΙΣΗΣ, ΤΗΣ ΕΚΦΡΑΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 
Το κλείσιμο της  Lambdaistanbul με απόφαση Δικαστηρίου παραβιάζει την 
ελευθερία του συνδικαλίζεσθαι και σπάζει τη δέσμευση της Τουρκίας για τα 
διεθνή πρότυπα  περί ανθρώπινων δικαιωμάτων  
Της Aija Salo, ILGA-Europe Programmes and Policy Officer 
 
Ένα δικαστήριο στην Κωνσταντινούπολη διέταξε το κλείσιμο της παλαιότερης  LGBT 
οργάνωσης στην Τουρκία, της Lambdaistanbul, στις 29 Μαΐου. Η απόφαση ήρθε 
μετά από ένα σχεδόν έτος επαναλαμβανόμενων δικών ενάντια στην οργάνωση. Οι 
τουρκικοί και οι διεθνείς οργανισμοί των ανθρώπινων δικαιωμάτων και οι 
μεμονωμένοι υπερασπιστές των ανθρώπινων δικαιωμάτων είναι εξοργισμένοι με την  
παραβίαση της ελευθερίας του συνδικαλίζεσθαι. Η ILGA - Europe  έχει εκφράσει την 
υποστήριξή της στη Lambdaistanbul και έθιξε την περίπτωση στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή και το Κοινοβούλιο. 
 Η απόφαση του δικαστηρίου παραβιάζει τα κριτήρια προσχώρησης της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης που η Τουρκία έχει δεσμευτεί η ίδια να τηρήσει. Παραβαίνει επίσης την 
Ευρωπαϊκή Σύμβαση των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. Ο ομιλητής της 
κοινοβουλευτικής συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης υπενθύμισε στην 
Τουρκία  τις υποχρεώσεις της για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Επίσης η 
Ομοφυλοφιλική και Λεσβιακή Ομάδα  του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου έχει αντιδράσει 
ενάντια στο κλείσιμο. Η Lambdaistanbul έχει ανοίξει μια αίτηση με σύνθημα  «κάτω τα 
χέρια από την ένωσή μου!» ενάντια στο κλείσιμο της οργάνωσης. Η αίτηση μπορεί να 
βρεθεί στο σύνδεσμο: 
http://www.lambdaistanbul.org/php/imzaVer.php?imzaKampanyasiID=3. 
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Στη Ρίγα η Πορεία  για την Ισότητα  2008 προχώρησε, αλλά νέες 
προκλήσεις προκύπτουν 
Του Juris Lavrikovs,  διευθυντή επικοινωνιών της ILGA-Europe 
 
Στις 31 Μαΐου 2008, οι Λετονοί LGBT ακτιβιστές και οι φίλοι και  υποστηρικτές τους 
από τη Λετονία και ολόκληρη την Ευρώπη είχαν την άδεια για να διοργανώσουν  μια 
πορεία για την ισότητα. Αυτό το έτος το Δημοτικό Συμβούλιο και η αστυνομία της 
Ρίγας δεν πρότειναν την απαγόρευση της εκδήλωσης, αλλά αντ' αυτού 
δημιούργησαν μια σειρά  νέων εμποδίων που κατέστησαν τη φετινή πορεία για την 
ισότητα σχεδόν αόρατη και άγνωστη στο ευρύ κοινό. Οι συμμετέχοντες  περπάτησαν 
στο ίδιο το κέντρο της Ρίγας, αλλά καθώς το περασμένο έτος είχαν απομονωθεί από 
μεταλλικούς φράκτες και είχαν κρατηθεί σε σημαντική απόσταση όχι μόνο από 
περίπου 700 διαμαρτυρομένους, αλλά και από τους υποστηρικτές και τους απλά 
περίεργους θεατές, η αστυνομία πήρε πολύ «σοβαρά» το καθήκον της  να 
εξασφαλίσει  το δικαίωμα στην ειρηνική διαδήλωση και την ασφάλεια των 
συμμετεχόντων: τόσο ώστε να περιορίσουν την κυκλοφορία οχημάτων  και τη 
μετακίνηση για τους πεζούς σχεδόν στη μισή από την παλιά πόλη της Ρίγας. Πολλοί 
πιθανοί συμμετέχοντες και όσοι ήταν πρόθυμοι να υποστηρίξουν ή απλά να έρθουν 
ως θεατές στην πορεία αποτράπηκαν από το να πλησιάσουν κοντά στην πορεία. Η 
αστυνομία παρείχε μόνο ένα σημείο εισόδου για την εκδήλωση και πολλοί άνθρωποι 
αφέθηκαν να περάσουν μόνο μετά από θετική απάντηση στην ερώτηση που τέθηκε 
από την αστυνομία «είσαι ομοφυλόφιλος;» Η Πορεία πραγματοποιήθηκε, 
απομονωμένη, απαρατήρητη και ανήκουστη στο κοινό, η αστυνομία υπερήφανα 
ανέφερε ότι η Πορεία έγινε χωρίς σημαντικά γεγονότα και κανένας δεν 
τραυματίστηκε. Η νέα πρόκληση για τους Λετονούς LGBT ακτιβιστές και την ILGA-
Europe είναι τώρα πώς να αντιμετωπίσουν αυτούς τους νέους και διαφορετικούς 
τύπους εμποδίων, όταν οι πορείες και επιδείξεις πραγματοποιούνται τεχνικά, αλλά 
εντελώς αποδυναμωμένες για την επίτευξη ενός από τους κύριους στόχους τους – 
την ορατότητα  για την LGBT κοινότητα και τη δυνατότητα να διαβιβαστούν οι 
ανησυχίες και οι απαιτήσεις της κοινότητας στο ευρύτερο κοινό. Την επόμενη ημέρα 
μετά από την Πορεία για την Ισότητα στη Ρίγα, η ILGA-Ευρώπη ξεκίνησε μια ανοιχτή 
επιστολή στο δήμαρχο της Ρήγας και το Λετονό Υπουργό Εσωτερικών που 
υπογράφηκε από διάφορους ευρωβουλευτές, πολιτικούς και τους αντιπροσώπους 
των πολυάριθμων οργανώσεων που συμμετείχαν στην Πορεία στη Ρίγα 
αντιμετωπίζοντας εκείνα τα ζητήματα. Αυτή η επιστολή καθώς επίσης και περιεκτικές 
πηγές με άλλες σχετικές δηλώσεις, εκδόσεις και οπτικό υλικό από τη φετινή Πορεία 
για την Ισότητα στη Ρίγα είναι διαθέσιμα στον ιστοχώρο μας: 
http://www.ilgaeurope.org/europe/guide/country_by_country/latvia/friendship_
days_riga_pride_2008 
 
 
Η Παρέλαση Ισότητας βάδισε στους δρόμους της Βαρσοβίας για  
τέταρτη φορά 
Πηγή: Πολωνικό Ραδιόφωνο, 8 Ιουνίου 2008, 
 www.polskieradio.pl/thenews/news/?id=84284 
 
Στην παρέλαση της οποίας το σύνθημα ήταν : «Ζήσε, Αγάπησε, Να Υπάρχεις» 
αρκετές  χιλιάδες άνθρωποι διαδήλωσαν  ενάντια στην ομοφοβία και τις διακρίσεις 
κατά της ομοφυλοφιλικής κοινότητας. Ο Adam Rogalewski από το Ίδρυμα Ισότητας 
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είπε ότι η ομοφυλοφιλική κοινότητα απαιτεί να αναγνωριστούν τα δικαιώματά της, 
παρουσιάζοντας συγχρόνως ότι τα μέλη της είναι μέρος της κοινωνίας. Σύμφωνα με 
το Rogalewski, η κατάσταση των ομοφυλοφίλων στην Πολωνία έχει βελτιωθεί τα 
τελευταία τέσσερα χρόνια, από τότε δηλαδή που η πρώτη παρέλαση οργανώθηκε. 
Ως  συνήθως, υπήρξε μια αντι-διαδήλωση. Τα μέλη του Εθνικού Ριζοσπαστικού 
Στρατόπεδου (ONR) και της οργάνωσης All-Polish Youth (MW) διαδήλωσαν επίσης, 
εκφράζοντας την αποδοκιμασία τους κατά της παρέλασης. Εντούτοις, η αστυνομία 
της Βαρσοβίας έκανε το καλύτερό για να αποτρέψει τις δύο διαδηλώσεις να έλθουν 
σε επαφή. Εκτός από τη γενναιόδωρη λεκτική κατάχρηση οι διαδηλώσεις ήταν 
ειρηνικές  
 
Athens Pride 2008 
Της Ευδοκίας Σακκά 
 
Μόνο λίγες ημέρες μετά τους πρώτους γάμους ομοφυλόφιλων και λεσβιών στην 
Ελλάδα, και ενώ μια μεγάλη συζήτηση για τη νομιμότητά τους κρατούσε στην 
κοινωνία και τα ΜΜΕ, η LGBT κοινότητα γιόρτασε το 4ο Φεστιβάλ Υπερηφάνειας της 
Αθήνας, το Σάββατο, στις  7 Ιουνίου. Πολλές οργανώσεις συμμετείχαν: πολιτικά 
κόμματα, ΜΚΟ, οργανώσεις για την πληροφόρηση και συμβουλευτική για το HIV, η 
Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς, το Ινστιτούτο Σεξολογίας και άλλοι χορηγοί και 
υποστηρικτές.  
«Δικαίωμά μας»: κάτω από αυτό το σύνθημα οι LGBT και οι φίλοι τους διεκδίκησαν 
τα δικαιώματά τους. Το κύριο ζήτημα  ήταν ο γάμος ομοφυλοφίλων. Περίπου 3.000 
άνθρωποι συμμετείχαν στην Παρέλαση Υπερηφάνειας και αν και μια μικρή ακροδεξιά 
ομάδα προσπάθησε να σταματήσει την Παρέλαση, ρίχνοντας αυγά και αλεύρι,  
πήγαν έξω από το Δημαρχείο να διαμαρτυρηθούν για τις διακρίσεις ενάντια στους 
LGBT!  Αμέσως μετά την Παρέλαση, ένα μεγάλο πάρτυ ακολούθησε στην Πλατεία 
Κλαυθμώνος μέχρι πολύ αργά, με ζωντανή μουσική, χορευτικά νούμερα, drag 
shows, γνωστούς  DJs και πολλά άλλα. Όλοι οι επισκέπτες και οι εθελοντές φάνηκαν 
να είναι ενθουσιασμένοι. Οι διοργανωτές ήταν ευχαριστημένοι καθώς όπως είπαν  το 
φετινό Φεστιβάλ Υπερηφάνειας της Αθήνας ήταν πολύ επιτυχημένο και δημοφιλές!  
 
 
Φεστιβάλ Υπερηφάνειας Βουδαπέστης: η αστυνομία απαγορεύει την 
Πορεία Υπερηφάνειας αλλά αμέσως αντιστρέφει την απόφασή της  
Του Juris Lavrikovs, ILGA-Europe’s Communications Manager 
 
Στις 11 Ιουνίου 2008, η ILGA -Ευρώπη έμαθε ότι ο προϊστάμενος της αστυνομίας της 
Βουδαπέστης απαγόρευσε την LGBT πορεία υπερηφάνειας που είχε 
προγραμματιστεί για τις 5 Ιουλίου με την πρόφαση ότι η πορεία θα εμποδίσει την 
κυκλοφορία. Οι πορείες υπερηφάνειας πραγματοποιούνταν στη Βουδαπέστη την 
τελευταία δεκαετία και μόνο κατά τη διάρκεια της πορείας υπερηφάνειας  του 
περασμένου χρόνου οι συμμετέχοντές, μεταξύ των οποίων ήταν πολλά  μέλη, το 
συμβούλιο και το προσωπικό της ILGA -Ευρώπης που βρίσκονταν  στη Βουδαπέστη 
για μια συνάντηση για ένα νέο οργανωτικό στρατηγικό σχέδιο, δοκίμασαν  
εκφοβισμούς και  επιθέσεις από υπερ-εθνικιστές. Αρκετοί άνθρωποι χτυπήθηκαν 
μετά από την πορεία υπερηφάνειας αργότερα το βράδυ. Η ILGA -Ευρώπη αμέσως 
ήρθε σε επαφή με Ούγγρους LGBT ακτιβιστές και εξέδωσε μια δήλωση απαιτώντας 
από  τον προϊστάμενο της αστυνομίας της Βουδαπέστης να αντιστρέψει αμέσως την 
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απόφασή του και να επιτρέψει την πορεία  υπερηφάνειας. Ολοκληρωμένο το κείμενο 
της δήλωσής μας είναι διαθέσιμο στον ιστοχώρο μας:  
http://www.ilgaeurope.org/europe/media/budapest_police_chief_bans_lgbt_pri
de_march 
Ευτυχώς η απαγόρευση αντεστράφη αμέσως και η  LGBT πορεία υπερηφάνειας της 
Βουδαπέστης θα πραγματοποιηθεί κατά την προγραμματισμένη ημερομηνία και 
σύμφωνα με την αρχικά προγραμματισμένη διαδρομή. Θα ελέγχουμε την κατάσταση 
στη Βουδαπέστη και ελπίζουμε ότι η αστυνομία θα παράσχει επαρκή προστασία 
στους συμμετέχοντες στην Πορεία και ότι θα εξασφαλίσει ότι τα δικαιώματα των 
LGBT να συγκεντρώνονται  ελεύθερα και ειρηνικά και να εκφράζουν τις διεκδικήσεις 
τους και τις ανησυχίες τους δεν περιορίζονται  ή/και παραβιάζονται. 
 
 
Η Σόφια ανακοίνωσε το πρώτο της LGBT Φεστιβάλ Υπερηφάνειας – 28 
Ιουνίου 2008 
Πηγή: ανακοίνωση στα μέσα από την Βουλγαρική Ομοφυλοφιλική Οργάνωση  
Gemini 
 
Φανταστείτε τώρα πως σήμερα δεν είναι 2008, αλλά περίπου 10 χρόνια νωρίτερα. 
Αφήσετε κατά μέρος ότι είστε 10 έτη νεώτεροι – άλλωστε τώρα είστε ωριμότεροι, 
έχετε ευρύτερη προοπτική στη ζωή, αποκτήσατε αρκετή εμπειρία ζωής, τώρα 
μπορείτε να πείτε με ένα σοβαρό τρόπο ότι «δέκα χρόνια πριν η ζωή ήταν 
διαφορετική…»  
Φανταστείτε τώρα πως σήμερα δεν είναι 2008, αλλά περίπου 10 χρόνια νωρίτερα. 
Τώρα το πρώτο φεστιβάλ ομοφυλοφιλικής υπερηφάνειας στο Τελ Αβίβ, Ισραήλ, 
πραγματοποιείται. Δεκαπέντε χρόνια έχουν περάσει από την πρώτη ομοφυλοφιλική 
υπερηφάνεια στην Ιρλανδία. Σε οχτώ χρόνια  θα οργανωθεί το πρώτο φεστιβάλ 
υπερηφάνειας στη Μόσχα. Το Europride (Ευρωπαϊκό Φεστιβάλ Υπερηφάνειας) έχει 
πραγματοποιηθεί ήδη δύο φορές. Είναι μόνο 3 χρόνια μέχρι την πρώτη και την πιο 
αιματηρή έως τότε πορεία υπερηφάνειας στο Βελιγράδι, στη Σερβία. Η ιδέα να 
οργανωθεί ένα Νοτιοανατολικής Ευρώπης Φεστιβάλ Υπερηφάνειας γεννιέται και θα 
πραγματοποιηθεί τον Ιούνιο του 2006, στο Ζάγκρεμπ, στην Κροατία. Δύο μόνο 
χρόνια μετά από σήμερα το πρώτο φεστιβάλ υπερηφάνειας θα πραγματοποιηθεί 
στην Ιερουσαλήμ. 
Μέχρι τη συμβολική και μοναδική πρώτη διαδήλωση στη Ρίγα, όταν τελείωσε η 
πορεία σε μια τοπική εκκλησία, εκκρεμούν  7 χρόνια. Μετά από ακριβώς 4 χρόνια η 
Πολωνία θα γίνει μάρτυρας μιας σκληρής παραβίασης κατά της ανθρωπότητας, όταν 
εθνικιστικές ομάδες ρίχνουν πέτρες και αναμμένα με φωτιά μπουκάλια προς τους 
μετέχοντες στην πορεία στην Κρακοβία το 2003. Το πρώτο Φεστιβάλ Υπερηφάνειας  
στη Βουλγαρία, με μια από τις καλύτερες νομοθεσίες αντι-διάκρισης στην Ευρώπη, 
θα πραγματοποιηθεί σε 18 έτη. Ή περισσότερα.  
Τώρα είναι η κατάλληλη στιγμή. Αυτό το μήνα, στη Σόφια, στις 28 Ιουνίου το 
απόγευμα. Εμείς, οι ομοφυλόφιλοι, οι λεσβίες, οι αμφίφυλοι και transgender 
άνθρωποι, έχουμε οικογένειες. Αφιερώνουμε αυτήν τη γιορτή Υπερηφάνειας στις 
οικογένειές μας - είμαστε πατέρες και κόρες, μητέρες και γιοι. Δεν είναι απαραίτητο 
να είστε ομοφυλόφιλοι για να συμμετέχετε. Δεν είναι καν απαραίτητο  να ξέρετε 
κάποιον, ο οποίος είναι ομοφυλόφιλος. Αλλά πρέπει να θεωρήσετε ότι είμαστε όλοι 
ίσοι και ότι όλοι έχουμε το δικαίωμα να ζήσουμε μια κανονική ζωή με αξιοπρέπεια! 
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TRANSGENDER: 
 
Οι transgender δέχονται ακόμα δυσμενείς αποφάσεις στα Εθνικά 
Δικαστήρια παρά τις αποφάσεις Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου  
της Silvan Agius, ILGA-Europe’s Policy and Programmes Officer 
  
   
Στην υπόθεση Goodwin & I κατά Ηνωμένου Βασιλείου το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο των 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου αποφάσισε ότι η αποτυχία της  κυβέρνησης του 
Ηνωμένου Βασιλείου ν αλλάξει τα πιστοποιητικά γεννήσεως των των τρανσέξουαλ 
ατόμων ή να τους επιτρέψουν να παντρευτούν υπό το νέο τους φύλο παραβίασε την 
Ευρωπαϊκή Σύμβαση των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.  Ένας αριθμός Ευρωπαϊκών 
χωρών, ωστόσο, ακόμα δείχνουν να αγνοούν αυτή την απόφαση και αρνούνται στα 
τρανς άτομα την αλλαγή φύλου ή την αλλαγή των πιστοποιητικών γέννησης ή άλλων 
επίσημων εγγράφων, ή/και το δικαίωμα να παντρευτούν υπό το νέο τους φύλο και 
μια ολόκληρη λίστα με άλλα δικαιώματα όπως φαίνεται στην Ευρωπαϊκή μελέτη για 
τα Transgender άτομα: Νομική Έρευνα και Εστίαση στην εμπειρία των ατόμων με 
αλλαγή φύλου στο σύστημα υγείας.  
Ένα τέτοιο σαφές παράδειγμα της άρνησης των δικαιωμάτων είναι  η απόφαση που 
λήφθηκε στις 21η Μαΐου 2008 στη Μάλτα από το πολιτικό δικαστήριο (πρωτοδίκως)2. 
Η παρούσα απόφαση ανακάλεσε την άδεια γάμου που εκδόθηκε από πολιτικό 
δικαστήριο (εκουσία δικαιοδοσία) στις 12 Φεβρουαρίου 2007, να επιτρέψει σε μια 
τρανς γυναίκα να παντρευτεί με το σύντροφό της. Τα επιχειρήματα για την ανάκληση 
της αναγγελίας γάμου περιπλέκονται ώστε να πουν τα λιγότερα. Ο δικαστής, στην 
αιτιολογία του, κατέληξε στο συμπέρασμα ότι οι αλλαγές ως προς το φύλο που είχαν 
γίνει στο πιστοποιητικό γέννησης της εν λόγω γυναίκας αποσκοπούσαν μόνο στο να 
προστατεύσουν τη ιδιωτικότητά της και δεν της παρείχαν  οποιαδήποτε δικαιώματα 
σχετικά με το νέο της φύλο. Περαιτέρω υποστήριξε ότι το εν λόγω πρόσωπο δεν 
μπορεί να θεωρηθεί γυναίκα με σκοπό το γάμο, και ότι ως εκ τούτου δεν μπορεί να 
παντρευτεί με τον άρρενα σύντροφό της δεδομένου ότι αυτό θα αποτελούσε έναν 
γάμο μεταξύ ομοφύλων, ο οποίος απαγορεύεται βάσει του νόμου της Μάλτας. 
Επιπλέον, συμφώνησε με το επιχείρημα που προβλήθηκε από το Δημόσιο 
Γραμματέα ότι αυτή δεν μπορεί να παντρευτεί ούτε με γυναίκα, δεδομένου ότι 
εφόσον είχε υποβληθεί στην αλλαγή φύλου αποκλείστηκε από τη δυνατότητα να 
συνάψει γάμο με άτομο οποιουδήποτε φύλου βάσει του νόμου της Μάλτας!  
Για να επιδεινώσει την κατάσταση, το Δικαστήριο αναγνώρισε ότι το συμπέρασμά 
του, είναι ενάντια στις κρίσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου των Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου, αλλά υποστήριξε ότι το ΕΔΔΑ βεβαίωσε ότι εξαρτάται από το κράτος να 
καθοριστεί πότε η αλλαγή φύλου είναι πλήρης και ότι για σκοπό τους γάμου κάτι 
τέτοιο δεν μπορεί ποτέ να είναι πλήρης. 
1Διαθέσιμο στο: 
http://www.ilgaeurope.org/europe/publications/non_periodical/transgender_eur
ostudy_legal_survey_and_focus_on_the_transgender_experience_of_health_c
ase_april_2008 
2   δείτε το πλήρες κείμενο της απόφασης (στα Μαλτέζικα) : 
http://docs.justice.gov.mt/SENTENZI2000_PDF/MALTA/CIVILI,%20PRIM%20AW
LA/2008/2008-05-21_202-2007_49191.PDF καθώς δεν είχε γεννηθεί με γονίδια ΧΧ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ 
 
Μελέτη για τα μέσα και τη διαφορετικότητα 
Του Milica Pesic, Project Team Leader, EU Study of Media & Diversity 
 
Ο στόχος της μελέτης είναι να βοηθήσει στο στάδιο της προώθησης της 
ποικιλομορφίας και της πάλης κατά των διακρίσεων στα μέσα σε ένα πανευρωπαϊκό 
επίπεδο. Αυτή τη στιγμή ψάχνουμε την καλύτερη πρακτική σε αυτό το πεδίο με τον 
προσδιορισμό των σημαντικότερων ή/και καινοτόμων πρωτοβουλιών που 
λαμβάνονται από ή για τα μέσα για να καταπολεμήσουν τις διακρίσεις ή/και για να 
προωθήσουν την ποικιλομορφία. Μπορείτε να βρείτε περισσότερα για τη μελέτη στο 
σύνδεσμο: www.media4diversity.eu . Η βοήθειά σας θα εκτιμηθεί πάρα πολύ εάν 
αφιερώσετε περίπου 10-15 λεπτά για να συμβάλετε στην έρευνα με σκοπό να 
κατατάξει  αυτές τις πρωτοβουλίες, η οποία αποστέλλεται στον προαναφερθέντα 
ιστοχώρο, στα αγγλικά, γαλλικά και γερμανικά.  
Η προθεσμία για συνεισφορά είναι η 1η  Ιουλίου 2008. Οι πρωτοβουλίες θα 
ταξινομηθούν έπειτα, η έκβαση και ο αντίκτυπός τους θα αξιολογηθούν, και θα 
προσδιοριστούν τα  οποιαδήποτε κενά. Τέλος, με βάση  αυτήν την έρευνα, θα 
υποβληθούν συστάσεις στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τους σχετικούς εταίρους για 
περαιτέρω μέτρα που πρέπει να ληφθούν για να βοηθήσουν να προωθήσουν την 
ποικιλομορφία και να καταπολεμήσουν τις διακρίσεις στα μέσα. Η συμβολή σας είναι 
πολύ σημαντική, έτσι ελπίζουμε ότι θα βρίσκατε το χρόνο να βοηθήσετε. Επιπλέον, 
θα σας ζητούσαμε ευγενικά για να διαβιβάσουμε αυτό το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σε 
οποιεσδήποτε από τις επαφές σας που θα μπορούσαν να συμβάλουν σχετικά σε 
αυτήν την άσκηση χαρτογράφησης. Εάν έχετε οποιεσδήποτε ερωτήσεις παρακαλώ 
να επικοινωνήσετε με το Farid Littleproud στο Ινστιτούτο Διαφορετικότητας  στα 
Μέσα.   
farid.littleproud@media-diversity.org 
τηλ: +44 20 7255 2473. 
 
 
Δώστε τις απόψεις σας σχετικά με μια έρευνα που χρηματοδοτείται από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, και έχετε την πιθανότητα να κερδίσετε 
βραβείο ως  €252 με κλήρωση 
Πηγή: «Για τη διαφορετικότητα, Κατά των Διακρίσεων» 
 
Μια ομάδα ερευνητών που καθοδηγούνται από το Κέντρο για την Ενσωμάτωση και 
τη Διαφορετικότητα, του Πανεπιστήμιο του Μπράντφορντ (ΗΒ), διευθύνουν μια 
έρευνα που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή με τίτλο «Θετικά Μέτρα 
Δράσης στην Ευρωπαϊκή Ένωση, τον Καναδάς, τις Ηνωμένες Πολιτείες και τη Νότια 
Αφρική (PAMECUS)» για να γίνει καλύτερα κατανοητός ο ρόλος που τα θετικά μέτρα 
δράσης μπορούν να διαδραματίσουν πρακτικά στην πρόληψη ή την επανόρθωση 
των διακρίσεων. Τα συμπεράσματα από αυτήν την μελέτη θα συμβάλουν σε μια 
έκθεση που η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (απασχόληση Γενικής Διεύθυνσης, Κοινωνικές 
Υποθέσεις και Ίσες Ευκαιρίες) πρόκειται να δημοσιεύσει, έτσι οι επαγγελματικές σας 
απόψεις και τα σχόλιά σας είναι πολύ αναγκαίες και θα εκτιμηθούν. Η έρευνα είναι 
διαθέσιμη στην αγγλική, γαλλική και γερμανική στην ιστοσελίδα: http://priority-
research.com/positiveaction  και υπάρχουν πλήθος ευκαιριών να κερδίσετε ένα 
από τα βραβεία : 
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1ο Βραβείο – € 252 με πιστωτική απόδειξη – θα επιλεγεί ανάμεσα στους 100 
πρώτους που θα απαντήσουν 
2ο Βραβείο – € 188 με πιστωτική απόδειξη – θα επιλεγεί ανάμεσα στους 150 
επόμενους  που θα απαντήσουν 
3ο Βραβείο – € 126 με  πιστωτική απόδειξη – θα επιλεγεί ανάμεσα στους 250 
επόμενους που θα απαντήσουν 
Βραβεία της Παρηγοριάς– 3 x € 53 με πιστωτική απόδειξη 
Η ημερομηνία λήξης της προθεσμίας είναι η 30η Ιουνίου 2008. 
Οι περισσότερες απαντήσεις στις ερωτήσεις περιλαμβάνουν σημείωση ή επιλογή του 
σχετικού κουτιού, ή το γράψιμο μιας σύντομης απάντησης σε μια ερώτηση. Η έρευνα 
διευθύνεται από την εταιρεία  Priority Research Ltd, a Market Research Society 
Company Partner. Αν έχετε οποιαδήποτε τεχνική ερώτηση σχετικά με την έρευνα, 
παρακαλώ στείλετε  e-mail στο  support@priority-research.com . 
Αν επιθυμείτε περισσότερες πληροφορίες για κάθε άλλη πτυχή της έρευνας, 
παρακαλούμε να επικοινωνήσετε με την: Dr Jite Eferakorho στο Κέντρο για την 
Ενσωμάτωση και τη Διαφορετικότητα μέσω τηλεφώνου στο + 44 1274 236417 ή με 
αποστολή e-mail στο: j.o.eferakorho@bradford.ac.uk . 
 
 
Αναγκαίο ανάγνωσμα για καθέναν στην αναζήτηση της Ισότητας και της 
Ένταξης 
Του Jeremy Matthys 
   
Ποικιλομορφία, Ισότητα και Ένταξη: Πέρα από το νόμο - μια συγκριτική μελέτη  
Roger Blanpain (ed.), ISBN (ed.), ISBN 978 90 8584 730 4, χαρτόδετο βιβλίο (2008) 
- 428 σελίδες  

---------------------- 
Ο δρόμος προς την ισότητα φαίνεται να γίνεται όλο και περισσότερο δύσκολος 
καθώς οι εντάσεις μεταξύ διάφορων θρησκευτικών και πολιτιστικών ομάδων σε 
πολλές χώρες φαίνεται να αυξάνονται. Αυτές οι κοινωνικές εντάσεις μπορούν μόνο 
να ανακουφιστούν εάν υπάρχει ικανοποιητική ενσωμάτωση μεταξύ των διαφόρων 
πολιτιστικών, θρησκευτικών, εθνικών… ομάδων. Συγχρόνως, κάθε κοινωνία έχει μια 
υποχρέωση να διατηρήσει και να ενθαρρύνει την ποικιλομορφία: οι πολίτες πρέπει 
να θεωρήσουν ότι έχουν το δικαίωμα να είναι οι εαυτοί τους. Ο στόχος είναι έτσι 
τεράστιος. Ο στόχος «της ισότητας και της ένταξης» είναι μια από τις μέγιστες 
κοινωνικές προκλήσεις με την οποία  έρχεται αντιμέτωπος 21ος  αιώνας. 
 
 
Μαθήματα για το πώς να αντιμετωπίσει κανείς τις διακρίσεις και να πετύχει 
την ένταξη 
Αυτή η πρόκληση συζητήθηκε ευρέως κατά τη διάρκεια του Διεθνούς Φόρουμ για τη 
Διαφορετικότητα, την Ισότητα και την Ένταξη που διοργανώθηκε στις Βρυξέλλες στις 
26 και 27 Σεπτεμβρίου 2007. Το βιβλίο Ποικιλομορφία, Ισότητα και Ένταξη περιέχει 
τα πρακτικά αυτής της επιμελημένης ανταλλαγής σκέψεων και απόψεων, το 
μεγαλύτερο μέρος της οποίας θεωρεί τη συμμετοχή στην αγορά εργασίας και τη 
θετική δράση και ως απάντηση και ως θέμα κλειδί.  
Σε κάθε διαφορετική συνεισφορά, μια σειρά πιθανών θετικών ενεργειών εξετάζεται: 
σχέδια διαφορετικότητας, ανώνυμες επικλήσεις, πρακτικές δοκιμές, δημόσιες 
συμβάσεις εξασφάλισης, ομαδικές ενέργειες, ο ρόλος των κοινωνικών εταίρων, 
βραβεία για τις πρότυπες επιχειρήσεις… Διάφοροι λόγοι διακρίσεων (φυλή, φύλο, 
θρησκεία, ηλικία…) συζητούνται καθώς επίσης και το ζήτημα της αναφοράς για τη 
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διαφορετικότητα και την  ιδιωτικότητα. Η κατάσταση στις διαφορετικές χώρες 
εξετάζεται λεπτομερώς με τη βοήθεια των συγκεκριμένων πορισμάτων των χωρών.  
Σημαντικοί νομικοί μελετητές, δημόσιοι υπάλληλοι, διευθυντές και  συνδικαλιστές 
προσδιορίζουν πώς να αντιμετωπίσουν τις διαφορετικές μορφές διάκρισης. Τα 
μαθήματα από τη νομοθεσία, τη νομολογία, τις πρακτικές και την εμπειρία - σε ένα 
εθνικό καθώς επίσης και διεθνικό επίπεδο - θα επιτρέψουν να επισύρουν τα 
συμπεράσματα στο πώς να πραγματοποιηθεί η ένταξη επιτυχώς, διατηρώντας τη 
διαφορετικότητα. Θα επιθυμούσατε να παραγγείλετε αυτό το βιβλίο και να 
εκμεταλλευτείτε την αποκλειστική έκπτωση 10%; Στείλετε ένα ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο με τα στοιχεία επαφής σας publishers@vandenbroele.be. Μη 
διστάσετε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.publishers.vandenbroele.be 
 
Ευκαιρία εργασίας στην Πνευματική Υγεία Ευρώπης (Mental Health 
Europe) - γραμματέας  
Της Fanny Muller, Information and Human Rights Officer, Mental Health Europe 
 
Η Πνευματική Υγεία Ευρώπης αναζητά  αυτήν την περίοδο για να απασχολήσει έναν 
γραμματέα για το γραφείο τους στις Βρυξέλλες. Η προθεσμία για αιτήσεις  (με 
συνοδευτική επιστολή και βιογραφικό σημείωμα) είναι ως τις 30 Ιουνίου 2008.  
Οι λεπτομέρειες της εργασίας είναι διαθέσιμες από τον ιστοχώρο της Mental Health 
Europe:  
http://www.mhe-sme.org/assets/files/Secretary%20vacancy_MHE(1).pdf. 
 
 
 
 


